

# 高邮日报

GAOYOU DAILY

2015年4月23日 总第2655期  
乙未年三月初五 星期四 2015年第79期

今日高邮: <http://www.gytoday.cn>

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市新闻信息中心 承办

今日 8 版



## 既有“压舱石” 又有“大块头” “项目为王”成我市经济工作“头版头条”

本报讯 第十一届中国双黄鸭蛋节刚刚落下帷幕,盘点一下节庆期间重大项目开工、竣工情况,着实让人怦然心跳,振奋不已。

在参加扬州“4.18”重大项目集中开工、竣工投产活动中,我市有6个项目登台亮相,其中开发区3个新开工项目投资体量均为20亿元以上,分别为:投资50亿元的国信天然气热电联供项目和分别投资20亿元的道爵电动汽车项目和传艺科技柔性线路板项目。这6个项目无论是投资总量还是项目单个投资体量均列扬州市各县(市、区)、扬州开发区、扬州化工园区等之首。除此之外,全市各乡镇、园区还自行组织了项目开工仪式,开工项目43个,这些项目大多为亿

元以上项目,涉及工业、农业、现代服务业。这充分表明,我市重大项目建设,既有“压舱石”般的“一枝独秀”,又有“大块头”般的顶天立地。

今年以来,我市把“项目为王”作为全市经济工作的“头版头条”,新年一上班,市委、市政府就组织召开全市干部队伍能力作风建设推进会,并提出,把抓重大项目建设作为抓经济建设的“牛鼻子”,把服务项目效果作为检验干部队伍能力作风建设的“第一导向”。市委、市政府主要领导亲赴项目招商一线,既当招商员、推介员,又做指导员、督查员,上海及长三角地区再掀高邮招商春潮;各乡镇、园区及相关部门纷纷组建招商小分队,奔赴招商一线敲门招商。国信天然气热

电联供项目、道爵新能源汽车项目、传艺柔性线路板等“大块头”项目在开发区开工了;江苏清源医药中药饮片项目等6个亿元以上项目在城南新区开工了;江苏新鼎装潢新材料等5个亿元以上项目在高邮镇开工了;分别投资10亿元的江苏中航百慕VCI金属复合涂层材料项目、广东百晟万丰广场商业综合体项目等在湖西新区开工了……

据了解,今年以来,全市各乡镇、园区都有新项目开工,开工项目70多个,而且产业项目质量不断提升,产业业态不断优化,项目投资强度不断增强,实现了亿元项目、10亿元项目、20亿元项目、50亿元项目的第二轮新覆盖,全市项目建设呈现出春色满园的喜人态势。

殷朝刚 陈虹

## 我市推介城建“双十”重点工程 邀请本土建筑企业参与投标建设

本报讯 22日下午,我市召开2015年度城建“双十”重点工程推介会,邀请本土建筑企业参与城建“双十”工程的投标和建设,全面推动我市城市建设和建筑业发展再上新台阶。市长方桂林出席会议,副市长潘建奇主持会议。

据悉,我市从2001年开始已连续15年实施城建“双十”重点工程,累计投资700亿元。2015年的城建“双十”重点工程涉及60条后街后巷的整治、文体中心一期及海潮路东延工程、馆驿路改造工程、界首大桥建设等64个子项目,这些工程均是百姓期盼的民心工程,总投资约60亿元。目前各项工程正在紧锣密鼓地有序推进。

会上,方桂林希望全市广大本土建筑企业认识自身优势,抢抓城市建设发展机遇,积极参与城建“双十”重点工程的投标和建设。要加强对今年城建“双十”重点工程的信息收集和分析,提高中标机率,从而提升品牌影响力。各相关部门要强化职能,通力合作,全面推进城市建设再上新台阶。要坚持服务至上的原则,强化工作责任,注重协调配合,切实增强工作的主动性,努力让本土建筑企业争做城建“双十”重点工程的建设者。

郭玉梅

## 市人大常委会主任会议全体成员—— 专题视察湖西新区

本报讯 22日下午,市人大常委会党组副书记、副主任葛桂秋率参加市人大常委会主任会议的全体成员,视察湖西新区项目建设情况以及省高新区创建工作。市人大常委会副主任孙明如、王永海参加活动。

视察期间,葛桂秋一行先后实地察看了湖西新区南部工业集中区、科赛睦邻坊工程项目以及湖西新区规划馆等处,并详细听取了该区经济社会发展情况的汇报。葛桂秋希望,湖西新区进一步完善相关规划的功能体系,增强规划的权威性;以改革的眼光、创新的工作方式推动招商引资等工作,吸引更多人流和物流向新区积聚;以项目建设为重点,全力打造项目集聚新地;建设好新区各项基础设施,不断提高新区的配套和保障能力;努力提升整体服务能力,优化投资环境,把新区真正打造成“新型示范镇、高邮副中心、扬州后花园、省级高新区”。

丁小玲 管玮玮

## 正是读书好时节

□ 乔元江

今天是第20个“世界读书日”,也是首个“江苏全民阅读日”。2014年11月27日,省人大常委会常务委员会作出了《关于促进全民阅读的决定》,并于2015年1月1日起施行。这是围绕“四个全面”推进“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”新江苏建设进程中奏响的一曲引领读书新时尚的和谐之歌。

阅读启人智慧。据报载,中国新闻出版研究院发布了第十一次全国国民阅读调查结果显示,我国人均纸质图书阅读量为4.77本,比上年增长0.38本,但远低于韩国、法国、日本和美国等国和地区;我国成年国民数字化阅读方式接触率首次超过半数,超五成的成年国民认为自己的阅读数量较少。这样的“阅读现状”令人堪忧。一个民族的精神境界,取决于这个民族的阅读水平。对一个民族来说,竞争力取决于她的精神力量,而精神力量取决于阅读力量。

阅读使人进步。书籍是人类的精神粮食,是人类走向文明与进步的阶梯,热爱读书更是中华民族千百年来优良传统。习近平总书记指出,读书可以让人保持思想活力,让人得到智慧启发,让人滋养浩然之气。一本好书就像一艘航船,引领我们从浅狭的港湾驶向无垠的海洋。通过全民阅读面的不断扩大,可以让我们尽情欢笑,让我们庄严思考!通过全民阅读量的不断提高,可以让我们奋发图强,让我们勇于创造!通过阅读,在书的世界里,我们可以领略广阔的天地,欣赏壮丽的山河;通过阅读,我们可以知文论经史,品诗词歌赋; (下转二版)

今日评说



扬州中凯纺织是高邮镇招商引资项目。该企业生产的精品袜等系列产品不仅在国内市场畅销,还远销美国、瑞士、瑞典、俄罗斯等国家和地区。据介绍,该企业上半年生产订单已排满。图为操作工人正在自动化生产线上巡视检查。

今日总值班 唐以军  
责任编辑 袁慧

## 成功人士“反哺”家乡 支持美丽乡村建设

# 临泽薛世清掏300多万元为乡邻建广场

本报讯 21日上午7点多钟,临泽镇菱湖庄村民郭义猛吃完早饭从家中出发,步行10多米来到庄台河畔,撑起泊在河边的小木船,绕着庄台河打捞河面上的漂浮物,然后上岸打扫整个村庄的卫生,并将垃圾箱、果壳箱里的垃圾全部清空运走,最后来到广场上察看体育健身器材的“健康状况”。每天2个多小时的活干下来,郭义猛才能喘口气,他要么站在庄台广场上看看蹒跚学步的孩子们玩耍,要么与村里的老人们拉拉家常……“这个广场是村里的能人薛世清帮我们建的!”郭义猛十分骄傲地告诉记者。

早就听说菱湖庄水清景美环境佳,但百闻不如一见。从临泽镇临川路拐进合心村菱湖庄庄台中心路,宽敞平坦的水泥道路向远方延伸,两侧是一排排迎风摇曳的女贞,路边的油菜花还在“抓住”春天的尾巴奋力绽放着。走过庄台河桥,穿过高高矗立的菱湖庄牌坊,记者仿佛步入了一个世外桃源,一个小型但不失精致的广场映入眼帘,广场上矗立着出生于临泽的秀才乔执中的青铜像,乔执中的身后是一块巨型的石壁,上面镌刻着王安石书写的《送乔执中秀才归高邮》一诗。

(下转二版)

## 广场建在村民心坎上

□ 子杉

尽己之力,回报桑梓,薛世清朴实的话语令人感动。其实,回报桑梓有很多种形式,比如捐钱修路、助学、扶贫……但他却选择改善村庄环境、建设健身广场,以此回报曾经朝夕相处的父老乡亲。

笔者以为,这座广场建在了村民们的心坎上。随着高邮经济社会的不断发展、新农村建设的稳步推进,农民不愁吃穿,开始向往更好的居住环境,羡慕城里人

出门有广场的美好生活,崇尚绿色健康的生活方式。在外打拼多年的薛世清正是想村民之所想,盼村民之所盼,为村民建成广场,赢得了村民的交口称赞。

美丽宜人的环境需要大家共同来维护,笔者希望菱湖庄的每位村民好好爱护这个属于自己的广场,好好爱护干净整洁的村庄环境,让自己的生活更美好。

短评